

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新军事战略方针,适应新的领导指挥体制,厘清职责界面,明确工作关系,规范运行机

制,为推进新时代运输投送建设发展提供法治保证、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条,突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重体系设计,落实建设强大的现代化后勤要求,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

元旦假期全国大部地区以晴或多云为主

新华社北京12月28日电 据中央气象台预计,元旦假期期间(2023年12月30日至2024年1月1日)全国大部地区以晴或多云天气为主,新疆和东北地区有降雪,南方部分地区有降雨。

受冷空气影响,假期期间我国中东部大部气温将下降4℃至6℃,东北地区中东部、内蒙古东北部、江南东北部等地部分地区降温8℃以上。

降水方面,12月30日至1月1日新疆北部将有小到中雪,阿勒泰、沿天山地区局地有大雪;此外,假期第一天华北北部、东北地区有小到中雪,辽宁

东部局地有大到暴雪。西南地区东部、江南中西部等地有小雨,贵州、广西北部等地部分地区有中到大雨、局地暴雨。

气象专家提醒,新疆北部及内蒙古东部、东北地区有降雪,可能造成结冰积雪、路面湿滑和能见度下降,公众外出需注意交通安全;新疆北疆高海拔山区积雪厚,局地出现雪崩的风险大,需多加警惕;贵州、广西等地需防范局地强降雨可能引发的次生灾害。此外,受冷空气影响,内蒙古东部、东北地区等地有明显降温,公众需关注气温变化,做好防寒保暖措施。



传统渔猎冬捕进行时

12月28日,在查干湖冰面上,游客手捧刚打捞上来的查干湖鱼。

当日,查干湖第22届冰雪渔猎文化旅游节在吉林松原查干湖冰面上启幕。活动现场,来自全国各地的游客相聚观赏冬捕盛况,感受冰湖腾鱼的丰收喜悦。

位于吉林省西部的查干湖是我国知名淡水湖之一。人工凿冰、马拉绞盘、冰下走网……这里迄今仍保留着北方少数民族最原始的捕鱼方式,查干湖冬捕这一传统习俗已被列入国家级非物质文化遗产名录。传统的渔猎文化在当下焕发新魅力,成为当地发展生态旅游的“金名片”。

新华社记者 张楠 摄

美建议G7探讨 没收俄3000亿美元资产

英国《金融时报》28日报道,美国建议七国集团(G7)成员探讨如何没收俄罗斯3000亿美元冻结资产。

据报道,欧洲多国政府内部正讨论相关事宜,尚无最终决策。G7财政部长及其副手本月同样讨论此事,涉及制定相关政策并评估风险。

在英国、日本和加拿大支持下,美国建议推进没收俄罗斯资产的准备工作,以期尽早拿出选项方案,供可能于2024年2月下旬举行的G7峰会讨论。

围绕没收3000亿美元冻结的俄罗斯资产一事,德国、法国、意大利和欧洲联盟均表达保留态度,认为在决定没收前,有必要谨慎评估没收俄方资产的合法性。

多名欧洲国家部长级官员强调,没收俄方资产的工作应保持高度机密。

据《金融时报》报道,正在探讨中的没收方式包括直接没收或花掉俄资产,对俄资产征税,以及使用这些资产作为贷款抵押物。

俄罗斯大部分冻结资产位于欧洲。欧盟迄今不愿“亲自”没收俄方资产,而是正想办法没收遭冻结俄资产存于金融机构产生的收益。俄罗斯大约1910亿欧元主权资产冻结在欧洲清算银行。

欧洲方面的主要顾虑是,没收俄资产可能影响金融稳定,同时招致俄方报复。报道说,明年出任G7轮值主席国的意大利担心,俄罗斯可能报复那些在俄经营的意大利企业。俄方先前已作类似威胁。

俄罗斯警告,如果美国没收俄资产,将与美国断交作为回应。

乌克兰危机去年2月升级后,美国、欧盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁,涉及油气、金融等诸多领域。去年6月,欧盟决定禁止通过海上运输方式购买俄汽油、柴油等石油产品。这一禁令今年2月5日生效。去年12月,欧盟、G7和澳大利亚对俄海出口原油设置每桶60美元的价格上限,欧盟同月启动对俄海上出口原油禁运。

新华社专特稿

2023年全面加强金融监管有哪些着力点?

2023年,我国金融业监管历史上具有里程碑意义的一年。

这一年,强监管严监管态势进一步延续,监管制度“铁篱笆”扎紧扎牢,全面加强金融监管为防范化解金融风险、服务实体经济高质量发展提供有力保障。

金融监管新格局加快形成

2023年,我国金融监管领域迎来重磅改革。

3月,中共中央、国务院印发《党和国家机构改革方案》,其中多项涉及金融监管:组建中央金融委员会、组建中央金融工作委员会、组建国家金融监督管理总局,深化地方金融监管体制改革,中国证券监督管理委员会调整为国务院直属机构、统筹推进中国人民银行分支机构改革……改革力度之大,近年来前所未有。

随后,相关改革深入推进:5月18日,国家金融监督管理总局正式挂牌;7月20日,金融监管总局31家省级监管局和5家计划单列市监管局以及306家地市监管分局统一挂牌;8月18日,中国人民银行31个省(自治区、直辖市)分行统一挂牌;11月10日,金融监管总局、证监会的“三定”方案分别出台。

复旦大学金融研究院研究员董希淼表示,通过机构设置调整和职责优化,“一行一局一会”的金融监管新格局加快形成,依法将各类金融活动纳入监管,实现金融监管全覆盖。

上海金融与发展实验室主任曾刚

表示,接下来,在监管框架不断完善的基础上,还需要在强化行为监管体系建设、加强宏观审慎与微观审慎协调、提升监管专业能力等方面持续发力,为提高金融监管效率、促进金融业平稳运行、更好服务实体经济奠定坚实基础。

监管“板子”打准、打痛

2023年,在强监管严监管的总基调下,金融监管部门针对金融市场乱象出手,严格执法敢于亮剑,监管更加精准有力。

12月1日,金融监管总局公布了对多家金融机构的22份罚单,涉及国有大行、股份制银行、保险公司等,没收违法所得并处罚款合计达3亿元以上。

在证券领域,证监会加大对财务造假、欺诈发行、操纵市场等违法行为的打击,惩处力度、速度较过去显著提升。2023年上市公司立案调查数量较2022年增加20%左右。

“今年以来,金融监管部门延续强监管态势,被罚机构数量增多,大额罚单增多,释放了加大力度推动金融业规范发展的决心。”中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军表示。

“加大处罚力度是监管‘长牙带刺’的直接体现。”曾刚表示,金融机构违规行为和动机往往取决于对违规成本与相应收益的权衡。通过提高金融机构及其高管的违规成本,能达到使其不敢违规的监管效果。

关联贷款管理不合规、重大关联

交易信息披露不充分、理财产品之间进行利益输送……多种违法违规行,反映出金融机构合规经营与风控能力等方面仍有提升空间。

从金融监管部门释放的信号看,下一步的监管行动将聚焦影响金融稳定的“关键事”、造成重大金融风险的“关键人”、破坏市场秩序的“关键行为”,把“板子”真正打准、打痛,增强监管的震慑力。

不断扎紧制度“铁篱笆”

12月17日,《非银行支付机构监督管理条例》正式公布,将年交易额近400万亿元的非银行支付机构及其业务活动进一步纳入法治化轨道进行监管。

近年来,随着金融市场的发展,新业态、新业务、新主体不断出现,要求金融立法与时俱进,补齐制度短板,消除监管空白和盲区。

“加快建章立制,不断扎紧制度‘铁篱笆’,成为2023年金融监管领域的显著特点。”

《商业银行资本管理办法》《养老保险公司监督管理暂行办法》《系统重要性保险公司评估办法》……今年以来,涉及各类金融机构的监管制度密集出台。

“针对金融业务的发展变化和现实需要,金融重点领域和新兴领域立法及时推进,为金融监管的落地提供有力保障,为金融业平稳健康发展护航。”董希淼表示。

加强监管保障,除了完善制度,还需要打造忠诚干净担当的专业化监管队伍。今年以来,金融业反腐力度持续增

强,接受调查的人数较去年大幅增加,反映出我国净化金融市场环境的坚定决心。从金融监管部门释放的信息看,坚持刀刃向内,强化“对监管的监管”将成为今后全面加强金融监管的一大重点。

有力有效防控金融风险

防风险是金融工作的永恒主题,也是金融监管的直接目的。

发行中小银行专项债券,补充中小银行资本;调整优化房地产信贷政策;建立防范化解地方债务风险长效机制……今年以来,在金融监管的保驾护航下,防范化解风险各项工作有序推进,我国金融业运行总体平稳,整体风险抵御能力较强。

截至三季度末,商业银行不良贷款率1.61%,拨备覆盖率207.89%,资本充足率14.77%,保险业综合偿付能力充足率194%。

统筹发展和安全,是做好金融工作的关键。

推出25条具体举措,持续加强民营企业金融服务;进一步完善绿色金融统计监测和考核评价体系;一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求……2023年,在金融监管的引导下,金融资源流向重点领域和薄弱环节,服务实体经济质效进一步提升。

“随着全面加强金融监管,防控金融风险将更加有力有效,金融将为经济社会发展提供更高质量服务。”中国社会科学院金融研究所研究员尹振涛表示。

新华社北京12月28日电

俄美同意继续“交叉飞行” 前往国际空间站至2025年

站至少各有一名俄罗斯和美国宇航员分别服务于俄美舱段。

去年7月,俄国家航天公司和美

航天局签署协议,将交叉使用俄罗斯“联盟”飞船和美国飞船将双方宇航员送到国际空间站。

新华社微特稿

中央外事工作会议在北京举行

(上接1版)

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,对此我们要有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供更强坚实战略支撑。

会议指出,构建人类命运共同体是习近平外交思想的核心理念,是我们不断深化对人类社会发展规律认识,对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案,体现了

中国共产党人的世界观、秩序观、价值观,顺应了各国人民的普遍愿望,指明了世界文明进步的方向,是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。新时代以来,构建人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识,从美好愿望转化为丰富实践,从理念主张发展为科学体系,成为引领时代前进的光辉旗帜。概括地讲,构建人类命运共同体,是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为努力目标,以推动共商共建共享的全球治理为实现路径,以践行全人类共同价值为普遍遵循,以推动构建新型国际关系为基本支撑,以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台,推动各国携手应对挑战,实现共同繁荣,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

会议指出,针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主

化。要确保多极化进程总体稳定和具有建设性,就必须共同恪守联合国宪章宗旨和原则,共同坚持普遍认同的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。普惠包容的经济全球化,就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和各国内部发展失衡问题。要坚决反对逆全球化、泛安全化,反对各种形式的单边主义、保护主义,坚定促进贸易和投资自由化便利化,破解阻碍世界经济健康发展的结构性难题,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

会议要求,当前和今后一个时期,对外工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对标中国式现代化目标任务,坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢的方针原则,围绕推动构建人类命运共同体这条主线,与时俱进加强战略部署,深化完善外交布局,突出问题导向,运用系统思维,更加立体、综合地明确外交战略任务,以更加积极主动的历史担当,更加富有活力的创造精神,开创中国特色大国外交新局面。

会议指出,外交守正创新是新征程上

同年9月,俄“联盟MS-22”飞船与国际空间站完成对接,3名宇航员顺利进入国际空间站,分别是来自俄罗斯的谢尔盖·普斯科皮耶夫和德米特里·佩捷林,以及来自美国的弗朗西斯科·鲁比奥。他们将在国际空间站工作188天。这是俄国家航天公司与美国航天局签署“交叉飞行”协议后的首次合作。

新华社微特稿

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》
公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报热线:86603740 13961129336
地址:常州市天宁区和平中路413号报业传媒大厦一楼

招租

本公司招租尚枫苑小区商铺(3—4号、11—12号、16—17号、27—50号、61—62号、88—89号)面积52—130平方米不等。以上房屋的具体位置、现状由承租人行自行勘察。联系电话:0519-85176888,联系人:李萍。(周一至周五9:00至17:00,节假日除外。)
常州泰隆房地产开发有限公司

招租

本公司招租:1. 黄山路99—5—2—3、99—4—2、99—4—5—4号、面积155—823平方米不等;2. 怡枫苑小区商铺115号、面积173平方米。以上房屋具体位置、由承租人行自行勘察。联系电话:0519-85176888,联系人:李萍。
常州市河海房地产集团有限公司

注销公告

常州优奇电子科技有限公司股东会决议即日起注销,请债权人于见报日起45天内向本公司申报逾期作放弃处理。
特此公告
常州优奇电子科技有限公司
2023年12月28日

江苏省常州市烟草专卖局公告

常烟专〔2023〕公字第21号

2023年12月12日至2023年12月28日,常州市烟草专卖局稽查人员对安能物流和申通快递依法进行了检查,当场查获装有卷烟的包裹若干个,单号为:772023666573856、772023665360347、500128817985、772023619121997、772023656360106、772023637047594、772023641804063、772023650210096、772023636282833、772023664626776。

另2023年11月9日,江苏省常州市烟草专卖局执法人员在常州市武进区人民东路126号(天地汇物流)进行检查时,发现外包装为绿色塑料袋、内包装为黄色硬纸箱的包裹壹拾陆只。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条规定,限当事人自本公告发出之日起六十日内到我局接受处理,如货主逾期不到,则该批卷烟将作为无主财产,由我局依法进行处理。

2023年12月29日

拍卖公告

本公司受委托,兹定于2024年1月5日上午10点在武进区湖塘镇淹城常乐坊71号本公司拍卖厅举行公开拍卖会,有关事项公告如下:

一、拍卖标的:常州市新科汽车电子有限公司拟处置的部分存货资产。

二、展示时间:公告刊登之日起接受咨询(双休、节假日除外),并与本公司联系资料查阅。标的现场查看时间为:2024年1月3日—4日上午9时—下午4时。看货联系人:顾先生13706125171。

三、竞买人必须为经营电子产品的法人单位,在2024年1月4日下午4时前持有效身份证件至本公司办理竞买登记手续,并缴纳竞买保证金15万元到拍卖公司指定账户,若未成交,全额无息退款。

拍卖公司联系电话:0519-88100547 13912338777
胡先生

公司网址:www.czssphm.com

常州市三和拍卖有限公司

2023年12月29日

公告

《戚墅堰分区QQ0607、QQ0608、QQ0801基本控制单元部分地块控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府(常政复〔2023〕130号)批复,现根据相关法律法规将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间:自2023年12月29日起至规划期末
二、公布地点:常州市自然资源和规划局网站
三、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏/控制性详细规划

四、联系机构:常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州经济开发区分局国土空间规划科

联系电话:0519-88061039、89680035
监督电话:88060832
联系地址:常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编:213000

常州市自然资源和规划局

2023年12月29日

声明作废(销户公示)

86603740

△连云港润菲化妆品销售有限公司遗失法人章,声明作废,寻回后不再使用。

△常州市维美国际酒店有限公司遗失武公特字第2016190号特殊行业许可证,声明作废。

△吴明悦遗失U320147198号出生医学证明,声明作废。

△张瑞雪遗失U320531336号出生医学证明,声明作废。

△武进区湖塘干洋奶茶店遗失食品经营许可证副本,编号:320412202306061011,许可证编号:JY23204120417231,声明作废。



扫码即可线上登记办理